



JUČER U HGK OBILJEŽEN SVJETSKI DAN ŽENSKOG PODUZETNIŠTVA

# Tvrtke koje vode žene i u krizi rijetko propadaju

**ZAGREB** - Od 15 tisuća tvrtki koje su se od 2007. godine naovamo, uništene krizom, zatvorile, svega je dva posto njih pripadalo ženama - moglo se čuti na jučerašnjem obilježavanju Svjetskog dana ženskog poduzetništva u Hrvatskoj gospodarskoj komori. Kako je kazala Jadranka Radovanić, predsjednica Udruge Krug, koja okuplja žene - poduzetnice, žene ne reagiraju impulzivno poput muškaraca, i zato opstaju duže i u poduzetničkom svijetu. Što se Hrvatske tiče, najbolje su poduzetnice u Hrvatskoj prošle godine bile Katarina Majić, vlasnica tvrtke Ira Commerce iz Dugopolja, koja je proglašena poduzetnicom godine, dok je Jadranka Kvasnička, direktorica Croatiainspecta iz Zagreba, nagrađena titulom najbolje menadžerice u 2010.

Budući da tvrtke u rukama žena ne propadaju, možda bi trebalo na sve direktorske položaje staviti - žene, našalila se premijerka Jadranka Kosor,

napominjući kako se ulaskom Hrvatske u EU otvara i tržište s pola milijarde ljudi, dok ćemo u prve dvije godine članstva imati proračun od 3,5 milijardi eura, za kojeg se trebamo pripremiti.

Prema riječima Jadranke Radovanić, prije deset godina je u Hrvatskoj bilo svega 11 posto žena u poduzetničkim vodama, danas ih je 25 posto,

no brojka koja kaže da ukupno 60 posto diplomiranih na fakultetima čine žene, ujedno upozorava na velik dio njih koje kasnije ne pronalaze svoje mjesto pod suncem. Opo- vrgnula je i podatak, prema kojem su žene manje plaćene od muškaraca, napominjući kako su slabije plaćene djelatnosti u kojima žene čine pretežitu radnu snagu, poput

trgovine, prerađivačke industrije, obrazovanja i slično, a otud onda i, uvjerena je Radovanić, njihova potplaćenost. Kako je zaključila, karijerama se mogu posvetiti žene čija ih djeca više ne trebaju u većoj mjeri, no dok god država i lokalne samouprave i mladim ženama infrastrukturno ne osiguraju čuvanje djece, odnosno dok se ne poveća broj mjesta u jaslicama i vtičima, mlađe će žene karijeru morati ostavljati po strani.

Za Nadana Vidoševića, prvog čovjeka HGK, najveći je potencijalni problem otvaranje tržišta rada u trenutku kad Hrvatska uđe u EU 2013. godine. "Ne otvorimo li sami radna mjesta, i ne podignemo cijenu rada, otići će nam sve pametne glavice, što je opasnije od ratne štete", kazao je Vidošević, napominjući kako već sada u Hrvatskoj, od ukupno 1,5 milijuna zaposlenih, samo njih 600 do 700 tisuća uistinu i proizvodi.

**B. MRVOŠ PAVIĆ**

Davor KOVAČEVIĆ



Najbolja poduzetnica i menadžerica - Katarina Majić i Jadranka Kvasnička